

La respuesta del gobierno español

Valencia—El señor Largo Caballero ministro interino de Estado, han contestado a la nota que se le envió al Gobierno sobre el establecimiento del control. En dicha contestación, dice el Gobierno legítimo: Al acusar recibo de la nota sobre el plan de control, deo clara constancia de los siguientes hechos:

Primero—Que es imposible dirigirse por igual a un gobierno legítimo atacado, y a un puñado de traidores que emplean elementos de Alemania e Italia. Y, que dar a las autoridades de Burgos calidad internacional, es un bajo signo.

Segundo—La violación descarada de Alemania e Italia del pacto y su continuación en el

abastecimiento a los rebeldes de elementos para asesinar mujeres y niños

Tercero—Que ha sido siempre nuestra firme posición que un gobierno legítimo tiene derecho a la luz del día para adquirir medios con los cuales reducir la sublevación

Cuarto—Que el abastecimiento de armas al enemigo es una violación del derecho.

Todos y cada uno de estos hechos bastarían para rechazar la proposición; no obstante para que no se diga que no hemos dado las facilidades para que en su día se evidencie la verdad, accede a aceptar en principio dicho proyecto pero reservándose el derecho de discutirlo a su debido tiempo

El conflicto de China

Tokio.—En los centros oficiales se están esperando informaciones concretas sobre la forma cómo se realizó la sublevación del Ejército de Sianfu. Tan pronto como se reciban estas informaciones, se celebrará una conferencia entre el

Ministerio de Marina y Negocios Extranjeros, a fin de adoptar determinadas medidas de cuya aplicación se espera la sofocación del levantamiento comunista.

Es de observar que en todos los círculos oficiales se expresa el criterio de que el Japón debe intervenir de manera más o menos directa si como se cree, el levantamiento de Sianfu constituye un verdadero golpe de Estado de Chang Liang.

Por otra parte, noticias de Prensa afirman que en Sianfu ha quedado constituido un Gobierno independiente, dirigido por Changshuehlinab quien afirma que está apoyado por la URSS con la que según las mismas noticias de fuente japonesa—ha firmado un pacto defensivo y ofensivo.

Londres.—En los círculos oficiales británicos se ha recibido la noticia, que parece de confirmación todavía, según la cual el mariscal Chiangkaishhek ha sido substituido en la jefatura del Yunnan ejecutivo por el doctor Kunw.

En los mencionados círculos se cree que los presentes acontecimientos de China tendrán como repercusión inmediata una debilitación de la autoridad del Gobierno Nankín.

Nankín.—Un radiograma no confirmado, recibido en la redacción local de la Agencia Reuter, anuncia que se ha producido un movimiento contrarrevolucionario dirigido por Uanghuchen, agente pacificador del Shenai.

Parece que Uanghuchen cominó a Chang Sueh Liang para que depusiera su actitud, y ratificase su fidelidad al Gobierno de Nankín. Chang Sueh Liang se ha negado a cumplimentar este ultimatum, habiendo entregado inmediatamente en colisión las fuerzas de los dos generales. Nueve aviones gubernamentales han volado sobre Sianfu para ayudar a las tropas de Uanghuchen.

Nankín.—Noticias del Shenai anuncian que las tropas contrarrevolucionarias pa-

recen triunfar, y que a ello se ha debido la captura de Chang Sueh Liang.

Shanghai.—El Gobierno ha recibido un telegrama de Changshuehliang anunciando que el jefe del Ejército Mayor de

Nankín.—Se sabe que en el día de ayer, a 30 kilómetros de Sianfu ha tenido lugar un violento combate entre tropas gubernamentales y rebeldes.

Las tropas mongolas y de Manchuria han reanudado sus hostilidades.

El Gobierno de Nankín espera entrar en Sianfu dentro de tres días.

De Shanghai informan que la marina japonesa parece estar preparada, al igual que la aviación, que no descansa.

En las tropas japonesas obsérvase también movimientos anormales.

En el Congreso de la Paz, se ocupan de la cuestión española

Buenos Aires.—El señor Saavedra Lamas ha pronunciado un breve, pero interesante discurso, en la Conferencia Panamericana de la Paz y se ha referido al conflicto español.

En substancia, el señor Saavedra Lamas, ministro argentino de Negocios Extranjeros, ha dicho

“El señor Roosevelt, antes de ir, me manifestó particularmente el deseo de que la Conferencia Panamericana tomara la iniciativa de intervenir a favor de la pacificación en España.

Después de los recientes esfuerzos realizados por Francia e Inglaterra, estas últimas potencias son las más indicadas por razón de su vecindad con el país afectado, a fin de realizar esta noble finalidad.

Poco después, en una conversación particular que ha tenido con los periodistas, el señor Saavedra Lamas ha dicho que la Conferencia Panamericana no puede tomar, por ahora, ninguna medida concreta y que se había de limitar en todo caso, a formular una adhesión.

Visado por la Censura

ANTIFASCISTAS

Estando próxima la salida de esta Brigada se ordena se incorporen rápida y a ella los soldados de Sanidad con pendientes en la orden de movilización presente, tratándose como facciosos y de ser tor a todos los comprendidos que no se presentasen, a quienes se les aplicará el Código Militar.

INCORPORACION EN LA BRIGADA, MURALLA DEL MAR, CARTAGENA

Esta orden es en un plazo improrrogable de 48 horas.

Todos los milicianos que estuvieran en otras Milicias y desearan enrolarse en Sanidad, dirigirá: un oficio solicitando de o al jefe sanitario de la Brigada.

COMITE PROVINCIAL DE MUJERES ANTIFASCISTAS DE MURCIA

Llamamiento para 200 plazas de enfermeras

Por el presente aviso se convocan doscientas plazas de enfermera para los Hospitales de Sangre Provincial y de la columna Internacional.

Las aspirantes a estas plazas deberán presentar en el domicilio de las Mujeres Antifascistas (Fernán Galán 8 y 10) solicitud avalada por el partido político o sindical o certificación de ser adicta al régimen.

Estas aspirantes serán sometidas a un exámen previo de cultura general; después, y mediante un cursillo práctico de dos meses en los hospitales de esta ciudad, se les dará el curso definitivo.

Las solicitudes se admiten hasta el día 20 del corriente en nuestro domicilio social.—La Secretaria general.

DEPORTES

Nuestro colega, “El Tiempo”, de Murcia, publica lo siguiente:

“UN TRATO DE FAVOR

Llega a nosotros la noticia de que el atletista Cartagena Levante que se debía jugar en La Condomina hace dos dominios, fué suspendido por no haber enviado a la sociedad cartagenera el importe del derecho a los del Levante.

En cambio sabemos de muy buena procedencia que se ha obligado al Cartagena a desplazarse a Valencia, sin haber recibido nuestros vecinos la suma fijada por la federación valenciana.

Como esto supone un trato de favor para con los clubs valencianos, registramos el hecho, formando nuestra protesta, pero viva protesta, ya que si al club merece toda clase de asistencias y colaboraciones es precisamente el Cartagena, no sólo por sus viejos títulos, sino por las circunstancias que han concurrido después de haber logrado la aspiración de toda su vida, de verse incluido en las competiciones super regionales y Segunda Liga.

TRAJES CARTHAGO

Se reanuda la actividad en el Norte

Bilbao.—En los sectores de Asta va se registraron durante la jornada de ayer, alguna actividad por parte de facciosos y leales

En Oviedo intentaron las fuerzas enemigas un ataque sobre Oñaves, pueblo que no consiguieron conquistar, continuando cerniéndose por tanto el peligro sobre la capital asturiana.

La crisis en el Gobierno de la Generalidad de Cataluña

Barcelona—Esta mañana la crisis del Gobierno catalán presenta las mismas características que en el día de ayer y los comenta los van viendo más apasionados. El presidente señor Companys conferenció con los delegados de la CNT, UGT. y socialistas unificados

Después recibió al consejero de misionario Tarradellas, que fué interrogado por los periodistas no aportando ningún dato de interés

Por la tarde el presidente recibió a los informadores a quienes facilitó nota de las visitas evacuadas, y nuevamente conferenció en su despacho particular con los representantes de la CNT, y UGT. y Unificados no facilitando a los informadores el resultado de esta reunión

Se esperaba en principio que el nuevo Gobierno sería de estructura muy semejante al dimisionario, pero a última hora circulan rumores de que la crisis ha sido solucionada con la formación de un Gobierno integrado por la CNT, y UGT., hecho que ha motivado protestas en el P. O. U. M. y otros sectores

Barcelona—Refiriéndose a la laboriosa crisis del Gobierno de la Generalidad, dice “La Publicitat” que lo importante ahora es saber compaginar las apremiantes necesidades de la guerra con las que exige la nueva estructuración social de Cataluña y ésta labor

Ante las excepcionales circunstancias porque atravesamos que nos impiden efectuar el cobro de los recibos de la suscripción, en algunos domicilios, rogamos a nuestros suscriptores, la molestia de pasar por nuestra Administración, Jara 10, de 12 a 1 de la mañana a fin de recoger los recibos pendientes

La alarma de anoche en Barcelona

Barcelona—El consejero de Seguridad exterior, recibió a los periodistas informándoles sobre la alarma padecida durante la noche última, ocasionada por la aparición de varios aviones facciosos que, al parecer, intentaron bombardear la ciudad

El consejero recordó a los informadores que estas alarmas son infundadas, pues las autoridades veían por la seguridad de la ciudad, y las baterías antiaéreas están prontas al cumplimiento de su cometido.

Los dos estragos

Barcelona—Los que no podían soportar la visión de los estragos de Oviedo en 1934—dice “La Vanguardia”—, son los autores ahora de los de Madrid y del asesinato de mujeres y niños Y agrega que no es posible es

sólo corresponde al Gobierno de ésta; por lo tanto, la crisis no puede retrasarse un día más.

Por su parte “Solidaridad” da respuesta la crisis, lamentando por lo que la misma ha durado, que mientras en Madrid se discutía en Barcelona se hacía política.

Pero por fin—añade—ya tenemos Gobierno responsable, no a base de partidos políticos, sino de organizaciones sindicales plenamente proletarias con la cooperación de la pequeña burguesía, pues la CNT, y la UGT, representan al pueblo en el Consejo de la Generalidad, y la pequeña burguesía está a su vez representada en Izquierda Republicana

Y ahora—agrega—, a trabajar con lealtad y entusiasmo. Sólo hay un enemigo común, que es el fascismo. Para vencerle tenemos ya lo que era preciso: la unidad revolucionaria. Sólo tenemos un objetivo: guerra y revolución.

En contraposición con lo anterior, “La Batalla” dice, también refiriéndose a la solución de la crisis, que ha sido rota la unidad de la acción al eliminar del Gobierno al POUM, cuando es imposible que se pueda gobernar sin él, y menos contra él, ya que ello representa un ataque a los avances hechos por la clase trabajadora.

Termina dejando la responsabilidad en manos de la CNT, y U. G. T., base del nuevo Gobierno

TRAJES CARTHAGO

petar humanidad de los fasciosos por cuanto el cristianísimo poeta Pemán ha dicho por radio que “la destrucción de Madrid” con la chusma que se aloja en sus barrios populares, sería purificar la ciudad”

¡Sin comentarios!—termina di

PETICION DE MANO

Por don Asensio Ros y señora doña Ana Egea y para su hermano el marino de guerra don Simón Egea, ha sido pedida la mano de la bella señorita Caridad Ros Mesguer, habiéndose cruzado entre los novios los regalos de rigor y quedando concertada la boda para los primeros días del mes próximo.

Nuestra enhorabuena por adelantado.

Ante los aviones facciosos

Barcelona—No hay motivos para alarmarse por la presencia de aviones facciosos en Cataluña—dice “El Diuivio”—, porque entre el aviso de su presencia y el momento de su llegada, transcurre media hora, tiempo preciso para adoptar medidas de defensa y refugio.

Luego dice que hay que apelar al fascismo porque, de lo contrario, incluso bombardearán ciudades francesas e inglesas cuando el periódico.

SELLOS DE CAUCHU en la IMPRENTA CARRENO. Jara 19